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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk57292026]Svar på fråga 2020/21:596 av Lotta Olsson (M)
Fångvårdsanstalter under pandemin
Lotta Olsson har frågat mig om jag avser vidta några åtgärder för att minimera smittorisken med anledning av de utökade besökstiderna på anstalterna.
När pandemin blev ett faktum i Sverige fattade Kriminalvården skyndsamt flera beslut i syfte att begränsa smittspridningen i anstalt och häkte. Ett av besluten var att stoppa besök till intagna. 
Kriminalvården beslutade därefter den 25 juni 2020 om en stegvis återgång till ordinarie verksamhet. Beslutet innebar att möjligheten till vissa permissioner och besök återupptogs. Utifrån ett barnrättsperspektiv är detta positivt då barn därmed fick en möjlighet att besöka sin frihetsberövade förälder. 
Återgången har genomförts successivt under hösten. Myndigheten tar dock fortsatt läget på fullt allvar och det får vid besök inte förekomma någon närkontakt mellan besökare och intagen. Besöken sker, med undantag för barn under 12 år, med en plexiglasskiva mellan den intagne och besökaren.
Kriminalvården följer noga utvecklingen avseende smittspridning i samhället och har beredskap för att, om ett utbrott av smitta i verksamheten eller i det omgivande lokalsamhället skulle inträffa, fatta lokala beslut om att tillfälligt stänga besöksverksamheten. Till sitt stöd har myndigheten bland annat regionernas smittskyddsenheter.
Myndighetens beslut att tillåta besök kan omprövas och ändras om risken för smittspridning i samhället skulle förvärras, eller om Folkhälsomyndigheten meddelar nya rekommendationer som talar emot någon av de beslutade åtgärderna. 
Att Kriminalvården kan erbjuda en trygg och säker miljö för såväl anställda som intagna är en angelägen fråga för regeringen. Regeringen har en nära dialog med Kriminalvården och följer sedan pandemins början noga myndighetens åtgärder för att hantera situationen här och nu. 


Stockholm den 2 december 2020



Morgan Johansson
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